

# ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

Газета Ставропольской государственной сельскохозяйственной академии

Газета издается с 1956 г.

Декабрь 1994 г.

№ 19-20 (1369-1370)



## СОБЫТИЯ ГОДА

В 1994 году в нашем календаре добавились три праздника. Теперь 12 декабря будет нерабочим днем: отмечаем День Конституции РФ, принятой в этот день в 1993 году, когда большинство пришедших на избирательные участки проголосовали «за».

А решением ЮНЕСКО утвержден День учителя, который будет отмечаться во всем мире 5 октября. Указом президента России Б. Н. Ельцина этот день тоже объявлен праздничным. Вот только неясно: а старый — первое воскресенье октября, который много лет отмечался в СССР, потом в суверенной России, — отменен или сохранен? Разъяснений не было.

Наш край занял еще один прекрасный праздник — День матери, который своим решением утвердил глава краевой администрации Е. С. Кузнецов. Праздновать его определено 16 октября.

Президентскими стипендиатами стали профессора В. В. Агеев, В. Н. Гуринский, Ч. Х. Ионов, В. Я. Никитин, Н. А. Уразаев, В. Ф. Филенко и молодой ученый И. В. Атанов (электростанция).

Не обойдены вниманием и наши аспиранты. Приказом Госкомвуза России Д. В. Гребеннику (мехфак) и А. Н. Квочки (ветфак) выданы стипендии президента Российской Федерации для обучения в США или Великобритании в 1994/96 учебных годах.

Семья профессоров академии в ушедшем году пополнилась еще тремя учеными: В. Е. Кулаевым — проректором по учебной работе, А. А. Гавриловым — деканом факультета защиты растений, В. П. Корольковым — заведующим кафедрой бухгалтерского учета и аудита. Всего теперь у нас 39 профессоров.

В конце ноября пришло еще одно приятное известие: заведующему кафедрой селекции и семеноводства доктору сельскохозяйственных наук профессору Ф. И. Бобрышеву Указом президента России присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации».

В редакции газеты «За сельскохозяйственные кадры» в октябре 1994 года тоже произошло примечательное событие: корреспондент газеты А. А. Назарова принята в Союз журналистов России.

Пять дней в июле преподаватель американского колледжа штата Айова (побратима нашего края) на семинаре рассказывал преподавателям, аспирантам, старшекурсникам ставропольских колледжей № 8 и № 14, интересующимся бизнесом, о предпринимательском риске, выборе направлений деятельности, коммерческой деятельности, международной практике технико-экономического обоснования проектов и их экспертной оценки и др.

Переводчиком у Дэвида Томэтича был аспирант факультета механизации сельского хозяйства Олег Пастухов.

Заведующий кафедрой кормления животных доктор сельскохозяйственных наук Н. З. Злыднев, директора АО «Кубань-1» и «Звездное» Кочубевского района В. Безродный и М. Березовский 16 дней пробыли на стажировке в США по приглашению Американской ассоциации по разведению айрширского скота. В десяти штатах они посетили фермерские хозяйства, предприятия по переработке продукции, изготов-

лению кормов. Выступление профессора Злыднева на Совете директоров Всемирной ассоциации, одним из которых он является, о состоянии айрширов на Северном Кавказе вызвало большой интерес у представителей многих развитых стран, готовых к сотрудничеству.

В этом году в чемпионате России по кик-боксингу победителем стал студент факультета механизации сельского хозяйства В. Хорен, его тренирует Е. П. Бандурин.

А Б. Бельченко, В. Корольков (мехфак), А. Недвижаев (электростанция), В. Вичинков (ветфак) — ученики тренера-преподавателя по тяжелой атлетике и силовому трюббору А. А. Старышкина выполнили все нормативы кандидата в мастера спорта.

Завершился Год семьи, объявленный Организацией Объединенных Наций. Каким он был у нас, каждый может оценить по своему.

Наступающий год будет Годом женщин. Что он нам принесет хорошего?

НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## ПОДГОТОВКА К ЮБИЛЕЮ НАЧАЛАСЬ

Остается менее полугодя до 50-летия Победы советского народа над фашистской Германией. В академии началась подготовка к проведению майских торжеств. Создана комиссия под председательством М. П. Чугуева — заведующего кафедрой философии, руководителя Совета ветеранов Великой Отечественной войны и труда. Его заместителем утверждена председатель профкома сотрудников академии С. П. Гортуровская. В составе комиссии: проректоры по научной работе профессор Н. М. Соляник, по административно-хозяйственной работе В. П. Зарянский, заведующий кафедрой «Теоретические основы экономики», заместитель председателя совета по гуманитарному образованию студентов Ч. Х. Ионов, декан ФОП В. И. Курчев, заведующий кафедрой физвоспитания Г. Е. Шпилевский, ассистент кафедры энтомологии Е. В. Ченикалова, начальник отдела кадров В. И. Комарова, директор библиотеки Е. М. Глазунова, заведующий музеем истории академии Е. С. Шевченко, председатель профкома

студентов С. Г. Маринопольский, редактор газеты Т. А. Тлустая.

На факультетах созданы аналогичные комиссии. Идет обновление, уточнение списков ветеранов, заполнение учетных карточек. На ректорате утвержден общеакадемический план мероприятий, рассматриваются бытовые и материальные условия этой категории людей, решаются вопросы оказания им помощи. Обсуждаются конкретные программы студентов для ветеранов.

Редакция ждет от участников войны и труда в тылу воспоминаний о пройденных фронтовых дорогах, пережитом, выстраданном, чтобы оставить новым поколениям память героических лет, тех, кто завоевал свободу. Отчизны и должен остаться в ее истории навечно.

Объявляется конкурс на лучший материал о ветеранах Великой Отечественной войны, об отношении к событиям тех лет, о попытке пересмотреть итоги этой кровопролитной трагедии XX века.

Победителям будут вручены премии.



ВЕЧНАЯ  
СЛАВА

Братьям отважным, героям-отцам,  
Мир на земле защитившим в боях,  
Память о них,  
Память о них,  
Не померкнет в веках.  
Яркое солнце, поля и цветы,  
Радостный труд, и любовь, и мечты —  
Наши бойцы отстояли для нас  
Кровью своей,  
Жизнью своей  
В тот решительный час.

А. СОБОЛЕВ.



Выпускник Армавирского химико-технологического техникума бухгалтерского отделения В. Т. Перебейнос был определен на работу в город Новозыбково Брянской области, куда позже приехала его жена Галина Ефимовна, выпускница этого же техникума. Но молодому специалисту недолго пришлось работать: 24 мая 1941 года был призван на срочную службу в формирующийся инженерно-аэродромный батальон. 20 июня шешон тешлым вечером прибыл под Киев, загнан в тупик, и солдаты услыли мирным сном, а рассвет поднял их гулом взрывов. Так в их жизнь ворвалось страшное слово война. Шешон с новобранцами отпра-

вили под Ковель, где были оружейные склады, но там уже хозяйничал враг. Батальон, отбиваясь, грузил материальные ценности в вагоны, продвигался на восток, в глубь страны. В живых осталась небольшая группа бойцов и командиров, которых отправили на переформирование в г. Бобров Тамбовской области, а оттуда в г. Волск Саратовской области. Начиналась подготовка к Сталинградской битве. Офицер связи Перебейнос пережил ее, как говорят, от звонка до звонка. Сначала пришлось преодолеть водяной и огневой ад: под непрерывным огнем противника переправлялись с противоположного берега Волги, южнее Сталинграда, где

ДОРОГИ ФРОНТОВЫЕ

С германской — на японскую

скрытно шла накопление сил для окружения немецкой группировки. Это его 36-я механизированная бригада, 4-й механизированный корпус сыграли ведущую роль в историческом контрастном сражении, которые первые соединились с частями Юго-Западного фронта, замкнув кольцо окружения 22-х вражеских дивизий 19 ноября 1943 г. Бригада занесена на мемориальную доску у подножия 17-метрового монумента «Соединение фронтов», что установлен на Мамеевом кургане в Волгограде.

Там же, под Сталинградом, в боевой судьбе В. Т. Перебейнос был эпизод, отмеченный орденом Красной Звезды и вошедший в книгу начальника штаба бригады Н. Цветкова «В степях Сталинграда».

В штаб поступило донесение, что к городу идет немецкий шешон с продовольствием для окруженных дивизий. Было дано задание вывести из строя паровоз и остановить поезд. Сориентировавшись на месте, старший группы Перебейнос поступил иначе: недалеко от железнодорожного полотна стоял подбитый танк, который было решено использовать в своих целях. Солдатская смекалка помогла завести его, и, подняв на насыпь, перекрыли им путь шешону. Как же помогли нашим войскам эти продукты!

Потом путь лейтенанта пролегал на запад: Курская дуга, Воронежский фронт, Украина, освобождение г. Сумы, станция Золотоноша, форсирование Днепра в районе Канева, за что медаль «За отвагу». После переформирования в Туле — освобождение белорусских городов: Витебск, Борисов, Минск, и выход к Прибалтике: Шауляй, Елгава, Рига, где корпус и остановился, получив задание сдерживать курляндскую группировку противника. Через несколько месяцев здесь же и встретил весть о победе.

— Известие это ошпыняло нас сильнее вина, коты и получали команду выдать по 200 фронтových граммов, — вспоминает Василий Трофимович, — стреляли из всех видов оружия, смеялись, плакали, обнимались... Потом все чаще стали говорить о возвращении домой, в семьи, которых всю войну не видели. Я, например, письма от жены стал получать только к концу войны, когда освободили Брянскую область. Но в начале августа дали команду грузиться в вагоны, и двинулись мы на Дальний Восток, где у наших границ была сосредоточена миллионная квантунская армия.

Очень жаль, что о японской войне, как, впрочем, и о финской, мало знают, а они были, коты и скоротечные, но очень кровопролитные. О капитуляции Японии уз-

нался в освобожденном китайском городе Хайларе. Так что обе победы встретил в боевой обстановке.

Капитан Перебейнос после окончания войны остался в Советской Армии, но вернулся к своей гражданской специальности, стал служить в финчасти. Вызвал в Приморье жену, чью Светлану, которой было уже пять лет.

Службу гвардии майор закончил в Южно-Сахалинске в 1960 году, когда ему было 45 лет, переехал в Ставрополь, где и живет, имея, как он выразился, «жену, дочь и два зятя», а потом с гордостью добавил: «Я ж уже прадедушка!»

Все годы жизни на гражданке В. Т. Перебейнос работал по специальности и не только в разных организациях. Год назад отдел охраны направил его к нам дежурить. Ислывы, проходя мимо вихты главного корпуса академии, увидете седого, улыбающегося, приветливого, небольшого роста, подвижного, с военной выправкой мужчину, улыбнитесь в ответ и поклонитесь — это он — один из немногих оставшихся в живых победителей, который вынес все физические и моральные страдания, грязь и кровь, холод и хроническое недосыпание, позор отступления и унижение беспомощностью безоружного, ад огня и потерю друзей, но выстоял и защитил свободу Отчизны!

Т. ТЛУСТАЯ

ПЕРЕД СЫРОСТЬЮ И ИСТОРИЯ БЕССИЛЬНА

Франкфорт — Чикаго — Де Мойн

Архив — слово латинское, но пришло оно из греческого языка, в котором обозначает «присутственное место». В русском языке — учреждение или отдел в нем, где хранятся документы, образовавшиеся в результате их деятельности. История архивов уходит корнями в далекие века до н. э. Первые архивы Киевской Руси возникли при княжеских дворах, монастырях и церквях. После образования Русского централизованного государства в Москве в XVI веке возник царский архив, где были документы тверских, рязанских, смоленских, черниговских, ярославских и др. князей. Так постепенно сложилась система архивного дела.

вает, и начинается ее преждевременный тлен. Приходится документы подклеивать, прятать в папки, заворачивать в пенку. Старемся их сберечь до передачи в крайархив. И если состолажками у нас нет проблем, то с вентиляцией, ремонтом много сложностей. Руки работников АХЧ не доходят до архива, а документы этого не понимают, не ждут и портятся. Видела я пожелтевшие бумаги, их много, и все они проходят через руки старательных черенцов. Но и они не всеильны. Опасность уничтожения документов реальна, а это значит, что может быть уничтожена память, история нескольких лет жизни вуза.

Терпению работников архива можно только удивляться, а еще тому, что трудятся они в таких условиях, имея всего 5, 4 разряда, отлично, о чем говорят порядок в помещениях и дипломы, подтверждающие звание «Образцовый архив» среди учреждений края.

Скромные труженицы делают большое, нужное, важное дело, но они беззащитны перед сыростью, равнодушием, а еще перед бескультурьем студентов, которые выбрасывают под окна архива мусор, выливают воду, добавляя в «букет» запахов новые оттенки и «украшая» пейзаж бытовыми отходами.

Зная нынешние сложности академии, не приходится надеяться на перевод архива в ближайшее время в более удобное помещение, но вовремя сделать ремонт, улучшить вентиляцию можно ведь и сейчас, чтобы создать нормальные условия труда для людей и для хранения документов.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

Через эти города пролегал путь восторжеских экономического факультета Е. Гринева и А. Кившик, выдержавших конкурс на поездку в США этим летом. Их судьбу решило хорошее знание английского языка, на котором с ними провел собеседование президентом американской организации по обмену студентами Керт Стацман.

Так, для двоих наших студентов и 14-ти учащихся Григоропольского сельскохозяйственного техникума тридцатидневная экскурсия по фермам и городам Америки стала не только интересной, но и познавательной.

Из Москвы они приехали в город Франкфорт, откуда — в Чикаго, где провели три дня. С самого высокого здания в мире (446 м) они увидели весь город, как на ладони, поразивший своей контрастностью. Один его большой район отличается от всего города тем, что рядом с обычными домами высятся неприличные нашему взгляду небоскребы. Этот город запомнился им своими достопримечательностями: океанариумом, надземным метро, известным музеем науки и истории, озером Мичеган, где желающие могли искупаться и др.

Много впечатлений получили наши студенты от посещения городов, но главная программа, из-за чего организовывалась эта поездка, была впереди.

Гостей разместили по фермерским хозяйствам вблизи города Де Мойн штата Айова — поборатима Ставрополя. Евгения и Анну взяла семья Херольд из пяти человек. Кстати, старший сын Скотт является президентом организации «Будущие фермеры Америки».

Херольды выращивают сою, белую кукурузу, которая идет на изготовление чипсов и сухих завтраков, и очень рентабельна. Зерно у них закупает государство. Кроме того, есть небольшое стадо коров. Все процессы на ферме хорошо механизированы, что позволяет хозяину и его старшему сыну управляться вдвоем.

Большое впечатление произвел на Е. Гринева хранилище зерна в специальных бункерах, при таком хранении совсем нет потерь, что является большой проблемой у нас.

Немало нового, полезного, интересного узнали наши студенты и на проводимой ежегодно одной из двух крупных в стране сельскохозяйственной ярмарке — выставке всех достижений фермерских хозяйств. Особенно понравился показ животных-рекордистов и мастерство самодеятельных скульпторов-фермеров, вылепивших коров, ковбоев в натуральную величину из сливочного масла, сделавших другие фигурки изо льда.

Глубокий след в памяти оставил, как считает Евгений, праздник-парад. Молодежь разместилась на ярко украшенных тракторах, на каждом из которых был свой девиз, и отправилась на них по окрестностям штата. Приятно было видеть, что американцы тепло и очень бурно приветствовали трактор с надписью «Из России — с любовью».

Может быть, пройдет время и многое забудется, но навсегда останутся в сердцах и памяти наших ребят доброта, щедрость, с какой их приняли в своих семьях американцы, дружелюбие, которое оказывали им на улицах городов и в сельской местности незнакомые люди далекого континента.

Л. НАЗАРОВА.

Архивакадемии занимает несколько комнат полуподвального помещения в общежитии №2. Образован он сюда приезда в Ставрополь Московского зоотехнического института в 1930 году. В нем работают Е. С. Камбарова — заведующая и Н. А. Поух — архивариус.

В архиве собраны все важные документы жизнедеятельности коллектива. Десятки тысяч личных дел студентов и сотрудников, министерские приказы, протоколы заседаний ученого совета, ректората, профсоюзные документы, приказы по деятельности вуза, подшивки газеты хранятся постоянно. А вот приказы по учебному отделу, личному составу, ведомости, лицевые счета хранятся 75 лет.

— Ноесть документы, — уточнила Евгения Стефановна, — жизнь которых в архиве определена от одного до 15 лет. Прежде чем бумагу включить в акт на уничтожение, вычитываемся в документ, определяем его нужность, сверяем по номенклатурному и типовому перечню, т. к. бывает, что по одному показателю его срок хранения 10 лет, а по годности может и больше, выбираем последнее. Все документы систематизируем, подшиваем, составляем описи и ставим на стеллажи.

личные дела студентов 30—50 годов отличаются от современных?

— Отличаются и существенно. Раньше были наполнены многими документами, которые характеризовали человека, хранились приказы о благодеяниях, награждения грамотами, денежными премиями, теперь дела безликие: есть приказы на зачисление, отчисление, копии дипломов, а что было в жизни человека за годы пребывания в вузе неясно.

Работа в архиве кропотливая, требует внимательного отношения к каждому листку, попавшему сюда. Много людей обращаются в хранилище за помощью: то нужна копия, то необходимо что-то уточнить, подтвердить, и женщины терпеливо отыскивают нужный документ, конечно, бесплатно.

За время беседы, длившейся не более двух часов, почувствовала, как тяжело дышать в сыром, с неприятным запахом помещении. А как же в таких условиях работает весь день? — Трудно, — отвечает Е. С. Камбарова. — Для того чтобы документы хорошо себя чувствовали, нужен определенный режим хранения, что у нас, к сожалению, не выдерживается. В комнатах повышенная влажность, они плохо проветриваются, бумага не выдержи-

## Наши выпускники на четырех континентах

В июле 1994 года состоялся первый выпуск 32 иностранных студентов из 13 стран Азии, Африки, Латинской Америки. Дипломы ветеринарных врачей со степенью магистра ветеринарных наук Ставропольской государственной сельскохозяйственной академии уехали один в Алжир, два — в Боливию, столько же в Гвинею-Биссау, по одному в Йемен и Мавританию, два — в Мадагаскар, шесть — в Мали, три — в Никарагуа, по одному — в Судан и Чад, два — в Шри-Ланка и восемь — в Эфиопию.

Защита дипломных работ проходила при большом количестве их земляков и друзей. Они снимали процесс защиты на фото- и видеопленку. Наверное, этот день для них стал самым радостным за пять лет учебы у нас.

Дипломы с отличием получили Джаясинге Ахила, Мадавала Сулочана из Шри-Ланка, Г/Медхин Абраха, Було Ворету Кумсу — Эфиопии, Мамаду Марегу — Мавритании, Тчинзумбе Эзекиель из Чада.

Ученый совет ветеринарного факультета рекомендовал Тчинзумбе Эзекиель и Джаясинге Ахила на учебу в аспирантуру.

Уже заключено четыре контракта с нашими выпускниками для продолжения учебы в аспирантуре академии. Игатаке Ежен и Чиабиачи Анж Мишель из Конго решили совершенствовать свои знания и выполнять научные диссертационные работы на кафедре акушерства, Коне Ибрахим из Мали — на кафедре патологической анатомии, его земляк — на кафедре эпизоотологии. Еще два выпускника приедут учиться в аспирантуру в 1995 году.

Академия помогла своим питомцам оформить (легализовать) дипломы в Министерстве иностранных дел РФ, приобрести билеты для выезда на родину.

Заключили свое пребывание в нашей академии ребята прощальным вечером, который прошел и радостно, и с грустью.

**В. СОЛОВЬЕВ,**  
заместитель декана ветеринарного факультета по работе с иностранными студентами, доцент.

## ВЫРАЖАЕМ БЛАГОДАРНОСТЬ

Для тружеников колхоза «Пролетарская воля» Предгорного района сельскохозяйственный 1994 год выдался не из легких. Несмотря на капризы природы и экономические трудности, был выращен богатый урожай картофеля. Возникла проблема: как успеть собрать его? И вот на нашу просьбу о помощи откликнулся руководитель Старовольской сельхозакадемии.

Так, 100 парнями с факультета механизации сельского хозяйства за 14 дней было собрано около 385 тонн картофеля, причем каждый из студентов заработал и для себя от 250 до 400 кг. Работой второкурсников мехфака администрация колхоза и руководство бригады № 5 и № 6 остались очень довольны.

Особенно хочу отметить А. Попова, А. Иванова, А. Трусова, А. Старшевского, В. Федюрко, Е.

Свириденко, С. Браткова, С. Милшенко, М. Срахова. Бригада же № 6 выражает большую благодарность С. Шевцову и А. Аркову, которые за такое короткое время отремонтировали два старых трактора.

Понравилось отношение к студентам их руководителей Олега Евгеньевича Пастухова и Павла Васильевича Цанаева. В решении организационных вопросов им помогали хорошо зарекомендовавшие себя Д. Стеценко и А. Савченко.

Администрация колхоза «Пролетарская воля», профсоюзный комитет выражают искреннюю благодарность за оказанную помощь в уборке картофеля и желают всем крепкого здоровья, мира и благополучия, успехов в учебе.

**Н. КОНОВАЛОВА,**  
председатель профкома колхоза «Пролетарская воля» Предгорного района.

В редакцию нашей газеты пришли второкурсники мехфака, которые попросили от лица всего курса поблагодарить руководство колхоза «Пролетарская воля» Предгорного района, лично председателя профкома этого хозяйства Наталью Александровну Конавалову за хорошую организацию работы студентов, вечеров отдыха, концертов, интересных встреч. Особую благодарность ребята выражают поварам Т. Барыковой и Н. Бучиной, которые кормили их вкусными домашними блюдами.

Второкурсники мехфака выразили желание и на следующий год в осеннюю страду помочь земледельцам этого хозяйства в уборке урожая.

## НОВЫЙ КОРПУС — ОБЩИМИ СИЛАМИ



В феврале прошлого года на углу улиц Пушкина и Ленина началось строительство нового учебно-лабораторного корпуса для факультетов агрономического и защиты растений, макет которого был напечатан в нашей газете № 13—14. А на ветеринарных клиниках скоро будут сданы модули для факультета механизации. На эти здания академия возлагает большие надежды, т. к. с их вводом она получит 11 тыс. кв. метров дополнительной площади. А пока на каждого студента (без учета заочников) приходится более 10 кв. метров при норме 14,5 кв. метров.

На вопрос: «Как скоро вырастет новое здание?», проректор по капитальному строительству Н. М. Кергенцева ответила, что все зависит от финансирования главком. Так, планировалось за год строительство всего корпуса затратить 18 млрд. руб., но в связи с инфляцией, темпами стройки эта сумма уже израсходована, а на 1995 год пока обещано 3 млрд. 500 млн. руб.

Создал этот красивый корпус Московский государственный институт по проектированию высших учебных заведений. Его главный архитектор Ю. С. Зимин. В настоящее время ГИПРОУЗ перерабатывает проект с учетом надстройки пятого этажа. В основном корпусе будут четыре больше с амфитеатром лекционных аудиторий. На первом этаже разместится межвузовский банк, два

магазина и зимний сад. Наверху по всему периметру здания планируется теплица.

Сейчас идет строительство первой очереди по улице Пушкина. Его ведет подрядная организация СМП «Ставропольстрой», им помогают наши студенты. По разработанному учебным отделом графику 10 парней с каждого факультета, кроме экономического, трудятся по две недели на стройке.

Их отвлечение от занятий, как заметил проректор по учебной работе профессор В. Е. Кулаев, не влияет отрицательно, т. к. график составлен с учетом учебных программ. Для них проводятся дополнительные занятия и индивидуальные консультации. Группу формирует деканат согласно возрасту и успеваемости ребят. По поводу строительства удалось поговорить и с со студентами факультетов ветеринарного, зооинженерного, механизации с/х, электрификации с/х, подготовительного отделения. Мнения услышала разные. Некоторые из них замечают с обидой, что работают они на чужой факультет, да и плоды своего труда вряд ли увидят (окончат институт). Другие считают, что академии необходимо помочь, с учебой же они справятся. Таким же было мнение и второкурсников ветеринарного факультета Д. Хорубко, И. Михоненко, Е. Горбань, С. Волоченко, с которыми я повстречалась на стройке. Они заметили, что не слишком перегружены работой: «Принеси, подай, унеси...»

Студенты складывают и подают строительям кирпичи, подносят раствор, подметают мусор, сейчас их обязанности входят и уборка снега. Они считают, что нормы техники безопасности соблюдаются: им выдают рукавицы, для

работы с цементом — спецодежду, вес переносимых грузов не превышает 50 кг, в работах крохальными вмяк, под краном, других опасных местах не допускают. На страже их прав стоит инженер по технике безопасности Н. В. Килина, в ее адрес студентами сказано немало хороших слов. А Надежда Васильевна благодарна за помощь преподавателям А. В. Лапшину (электромех), П. В. Ключину (агрофак), В. И. Тарасову (мехфак), А. И. Блиновой (ПО), др., которые постоянно контролируют безопасность работы студентов.

Начальник строительного участка А.-С.Х. Татаркулов и прораб Э. В. Михайленко положительно отзываются о наших парнях и считают, что их помощь необходима.

К сожалению, пришлось приложить немало усилий, чтобы выяснить в различных инстанциях, как ведется учет и оплата порой нелегкого труда студентов. Заместитель начальника СМП «Ставропольстрой» Д. В. Кулинич заверил, что в дальнейшем постараются не задерживать оплату ребятам.

Многим поколениям наших студентов довелось помогать вузу: восстанавливать разрушенные здания после войны, возводить ветеринарные клиники, общежития № 6, др. Нынешнему — пришлось участвовать в строительстве УАК. И наверняка, что внесшие в это дело свой вклад не успеют воспользоваться его результатами. Пройдет несколько лет, и улицы Ленина и Пушкина украсит новое здание, в котором, быть может, будут учиться дети и внуки тех, кто возводит его сегодня.

**Л. НАЗАРОВА.**

## БЫЛО ЭТО ЛЕТОМ, ЛЕТОМ

Черное море. О нем много написано, рассказано, снято романтических фильмов, о нем слышал каждый. И я, выросший на Камчатке, всю жизнь мечтал его увидеть. Сделать же мечту реальностью помог этим летом профком студентов академии, за что я очень благодарен ему и базе отдыха «Виктория», что находится в поселке Якорная Шель недалеко от Сочи.

В первый же день море поразило меня своей красотой и удивительным спокойствием. И я, немного уставший с дороги, купался и загорал до самого вечера...

Полетели быстро дни, наполненные разными впечатлениями. Это и поездка в город Сочи с его прекрасным парком «Ривьерой», сказочным декоративом с неизвестными тропическими растениями, аквариумом и канатной дорогой. И увлекательная прогулка на теплоходе вдоль побережья, где мне посчастливилось увидеть живых дельфинов, августация вин в г. Лоо. Я остался очень доволен еще и потому,

## ЭТО ПРОСТО СКАЗКА

что во время этой экскурсии мне удалось побывать на развалинах старого храма, увидеть, как растет чай, и нарвать крупных спелых яблок!

Но помимо всего этого было общение с ребятами из разных городов: Новосибирска, Москвы, Люберец, Георгиевска, Нижнего Тагила. Вместе встречали рассвет и провожали солнце, вместе купались, загорали, танцевали и узнавали много интересного друг о друге. У меня сложилось такое впечатление, что я знаю этих ребят очень давно.

Кстати, хочется поблагодарить и водителей «Икаруса», на котором мы ехали на море и обратно. Они очень умело справились с крутыми подъемами, спусками и неожиданными поворотами.

Незаметно протекал 10 незабываемых дней как-кул на берегу Черного моря в середине августа, и я могу с уверенностью сказать: «Это просто сказка!».

**В. БЕКЕТОВ,**

III курс, 3 группа экономического факультета.

## «ЕСТЬ ТАКАЯ НАЦИЯ — СТУДЕНТЫ, ЖИВОЙ И ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ НАРОД...»



Эти прекрасные строки из стихотворения Э. Асадова прозвучали на традиционном вечере «Молодые таланты», прошедшем у нас в десятый раз, в исполнении первокурсницы ветеринарного факультета Е. Фаневой. Из года в год на этом конкурсе оценивается прибывшее в академию новое поколение студентов, но теперь уже не по знаниям предметов, а по активности и одаренности.

Из семи факультетов особенно выделялся ветеринарный: каждый номер был своеобразен и хорошо отработан, организованность всех участников создала впечатление единой концертной программы.

Так, приятно удивила мастерским исполнением мелодии из кинофильма «Гусарская баллада» на домре Э. Александрова.

Нечасто увидишь молодежь, завороченную русскими народными песнями, да еще исполненными без аккомпанемента. Негромко, но неподдельным чувством Л. Ирисова спела песню «Черный ворон». Казалось, что зал опустел, так было тихо на протяжении всего ее выступления. А потом — гром аплодисментов. Пришлое нарушить правила конкурса, позволил Л. Ирисовой спеть на «бис».

Немало приятных минут доставили своими голосами Н. Забелло, Н. Кучинский, В. Ковалев, исполнившие современные песни; хорошее впечатление произвели юмористические сценки и анекдоты.

Как обычно высокий уровень культуры, сценического мастерства показал агрономический факультет. В программе удачно чередовались классика с современностью. Высоко было оценено юмористическое исполнение на фортепиано Л. Ващенко произведения Л. Бетховена «К Эли-

за» и балетного танца (Т. Живора, Д. Сушко, Е. Доменюк, А. Польшаков).

О. Скоробогатова и О. Беспалова рассмешили зрительскую аудиторию веселой сценкой «Экзамен», кстати, известной старшему поколению под названием «Рыбы», а исполнению популярных в недалеком прошлом актеров Торопучки и Штетселя. Долго не покидал сценки дуэт «Ролик + Тодик» (Р. Чамеркин, А. Шавырин), встреченный дружными аплодисментами, исполнивший несколько популярных современных песен под гитару.

Но самым интересным из всей программы, на мой взгляд, стал сценический отрывок из сказки Л. Филатова «Про Федота-стрельца, удалившего молодца», сыгранный И. Сакупиной, О. Батяловой и Т. Горбачевой.

Факультет же электрификации представил немного номеров, но некоторые из них стали настоящей

изюминкой концерта, как, например, юмористический монолог исполнени А. Хведченки и стихотворение В. Яковлева «Мне хотелось сказать», которое рассказала с глубоким чувством Д. Мирошниченко, кстати, единственное в программе вечера посвященное 50-летию Победы.

Из выступления зооинженерного факультета особенно запомнились астраданный танец (С. Данисенко, Д. Точка), «Фантазия ре минор» А. Моцарта, исполненная на фортепиано В. Дмитриенко.

Об агрономическом факультете можно сказать, что в его полку пришло много новых талантливых студентов, хорошо владеющих пианино, гитарой, баяном, гармонью (Ю. Гуляченко, И. Кучерова; П. Царенко, А. Атарков, И. Цой; А. Толмазов, Ю. Затонская; В. Белай).

Из небольшой, но разнообразной программы факультета защиты растений хочется отметить выступле-

ние А. Тимофеевой, сумевшей донести до зрителей непростое стихотворение М. Цветаевой «Спрятанные руки под черной вуалью».

Хорошую программу подготовил факультет механизации. Его отличительная черта — массовость. Был представлен неплохой танцевальный репертуар: венский вальс, шуточный «лебединый танец», сложный астраданный. Приятно было услышать на самом мужском факультете душевное исполнение русских народных песен девушками Н. Демкиной, А. Ворсеной, О. Дмитриенко, Ж. Киселевой, М. Венгеренко, И. Поделякиной.

На заключительном концертном выступлении победители каждого факультета, были вручены дипломы, грамоты, подарки от студпрофкома и ФОП, определены 19 дипломантов и два лауреата: Т. Гетьман (агрофак), А. Гринева (экономфак).

**Л. АНАТОЛЬЕВА.**

